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Internationale Tagung „Die Bismarcks. Diskurs(e) um eine europäische Familie“

Kulice (Internationales Zentrum für interdisziplinäre Studien der Universität Szczecin), 29. September – 1. Oktober 2022

Otto von Bismarck (1815-1898) und die Bismarck-Familie hatten einen nachhaltigen Einfluss auf die Geschichte im Europa des 19. und 20. Jahrhunderts. Die Bewertung ihrer Handlungen war und ist jedoch sehr unterschiedlich, ja teilweise konträr. Das resultierte nicht zuletzt aus den unterschiedlichen Forschungsperspektiven. Das Ziel der Konferenz ist die Beobachtung und kritische Analyse der Bismarck-Diskurse in einem breit aufzufassenden europäischen Rahmen, hauptsächlich in Bezug auf die deutsche und (seit 1945) polnische Geschichte Pommerns im historischen und zeitgenössischen Kontext. Da die Bismarck-Diskurse neben der politischen Sphäre auch auf andere Lebensleistungen Bezug nehmen, ist dementsprechend die Konferenz interdisziplinär angelegt unter Anlehnung u. a. auf kulturwissenschaftliche, historische, literatur-, sprach- oder politikwissenschaftliche Forschungen. Während der Konferenz sollen durch Experten erarbeitete Referate präsentiert und diskutiert werden. 

Wir laden Sie herzlich ein, sich als Referenten anzumelden. Wir sind an bisher nicht publizierten Detail-, wie auch synthetischen und vergleichenden Studien interessiert. 

Die Anmeldungen sollen Folgendes umfassen: Titel des Beitrags, Abstract (bis 600 Zeichen) und Kurzinformation zur Person (bis 600 Zeichen) in einer der folgenden Sprachen: Englisch, Deutsch, Polnisch. Die Einreichungen sollen an die E-Mail-Adresse paw.mig@usz.edu.pl geschickt werden. Der Termin für die Einreichungen ist 1. März 2022. Die Veranstalter behalten sich das Recht vor, die zur Präsentation bestimmten Referate aus den eingereichten Vorschlägen auszuwählen. Über die Auswahl werden Sie bis 15. April 2022 benachrichtigt. Die Tagungssprachen sind Polnisch und Englisch. Die Veranstaltung wird simultan übersetzt. Es ist ein Konferenzband geplant. 
Die Teilnahme an der Konferenz als Referent ist kostenlos. Vorgesehen ist die Rückerstattung der Reisekosten (Budgetklasse) bzw. ein kleines Honorar. 

Die Veranstaltung findet vom 29. September bis 1. Oktober 2022 im Internationalen Zentrum für interdisziplinäre Studien (MOBI) in Kulice/Külz statt, das sich in einem ehemaligen Gut der Bismarck-Familie befindet. Die Veranstalter bieten einen kostenlosen Transfer von Szczecin/Stettin zur Konferenzstätte in Kulice und zurück an. 

Wenn die pandemische Lage sich nicht wesentlich verbessert, ist die Organisation der Veranstaltung in Hybrid- bzw. Online-Form möglich.

Herzlich willkommen!



Anmeldung zur Teilnahme als Experte/Referent

	Internationale Tagung „Die Bismarcks. Diskurs(e) um eine europäische Familie“ 
Kulice (MOBI), 29. September – 1. Oktober 2022

	Vorname 
und Nachname

	


	Institution

	


	Titel der Präsentation
	


	Zusammenfassung (max. 600 Zeichen)
	
















	Kurzer Lebenslauf
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Projekt jest realizowany w ramach Programu Współpracy Interreg V A Meklemburgia-Pomorze Przednie / Brandenburgia / Polska w ramach celu „Europejska Współpraca Terytorialna“ Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR). Numer Projektu – INT198.

Das Projekt wird im Rahmen des Interreg V A Programms der Zusammenarbeit Mecklenburg-Vorpommern / Brandenburg / Polen im Rahmen des Ziels „Europäische territoriale Zusammenarbeit“ des Europäischen Fonds für regionale Entwicklung (EFRE) durchgeführt. Projektnummer – INT198.

The project is implemented under the Interreg V A Programme of Cooperation Mecklenburg-Vorpommern / Brandenburg / Poland within the scope of the goal “European Territorial Cooperation” of the European Regional Development Fund (ERDF). Project Number – INT198.
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